

看守所开放日 带你探访“高墙”内的生活

记者 王国仙

本报讯 神秘的高墙内是什么样子?在押人员的生活环境如何?11月28日下午,县看守所邀请了人大代表、政协委员、财政局、司法局、法院、检察院、律师、社会监督员和新闻媒体记者等社会各界人士共计20余人,到监所参加开放日活动,零距离了解在押人员的教育改造、生活环境、医疗卫生等状况。

今年以来,县看守所牢固树立“安全第一、崇尚荣誉”的理念,狠抓队伍建设、强化管理职能、提升监管水平,积极开展“智慧监所建设”、“伙房管理专项整治”、“医疗卫生专业化建设”、“扫黑除恶专项斗争”等重点工作,推进监管工作高质量发展。至今年7月1日,看守所连续保持了45周年监所无事故、队伍无违纪“双安全”记录。

在看守所所长的引导下,参观人员深入监区,参观了每一个监室的环境情况。民警详细介绍了看守所规范执法、人性化管理情况,并详细解答了参观人员关于在押人员管理教育、权益保障、卫生伙食等方面问题。

“监室的门在几点几分几秒是被谁打开的,系统里全部都有显示,只要有一点特殊情况,立马就能发现。”在监控指挥心里,所长给参观人员演示了一遍智慧监所系统的流程,每个在押人员的一举一动都能看到并掌握。

智慧监所是以“大数据、云计算”为核心和基础,坚持“科学化、自动化、智能化、集成化、实用化”的原则,对现有监控、报警、巡更、门禁等硬件设施和看守所监管信息平台、警综平台、情报平台等系统高度整合,科技助力警力,为监所安全管理提供了强有力地信息支撑。

随后,参观人员又在所长的带领下,前往参观县看守所警示教育基地和党建基地。

看守所加强警示教育,经常性组织民警到廉政警示教育基地通过组织观看警示教育片,让全体民警感同身受,发人深省。利用休息时间组织民警到党建教育基地现场教育,学习先辈的优秀品质,珍惜今天来之不易的美好生活,坚持不碰“高压线”,不走腐败路。

在随后的座谈会上,参观人员们对看守所的管理教育工作进行沟通交流,对看守所开展的社会开放日活动给予高度评价,对看守所的文明、安全、规范管理等工作表示赞扬,并提出了一些意见和建议。

看守所表示,将一如既往地做好各项工作,规范执法、突破自我,充分展现监管队伍的风采。

三岁男孩走失 民警暖心救助

通讯员 邱瑜

本报讯 近日,民警从早餐店旁带回一走失小孩,几经周折顺利找到家属。了解走失原因后,民警哭笑不得。

11月28日9时22分,县公安局熟溪派出所接到冷水坑工业区一早餐店老板报警称,在店门口发现一个身穿单薄衣服、背着小书包的三岁小男孩,独自一人找不到父母。

民警随后到达,询问四周群众有无认识,询问无果,只能把小孩接回所里。民警翻看男孩的小书包,发现里面有一部手机,但无法解锁。民警把小孩带到值班室,开了暖空调,并找出一件警服给他穿上取暖,直到小孩的爸爸打来电话。

原来,今早小男孩的妈妈因为要去医院看病,早早离开家,由爸爸在家陪小孩睡觉。而小男孩起床后没有吵醒爸爸,而是自己背上小书包出门找妈妈了。直到爸爸醒来,发现孩子不见了,才打电话到小孩携带的手机。随后一家人到派出所将小孩接回家。

警方提醒: 家长要注意照顾好自己小孩,要保持孩子在视线范围内;教会孩子与大人走散时,尽量在原处等待或向警察等着制服人员寻求帮助,不要轻信陌生人;教会孩子记住自己家庭住址和父母手机号码。

男子酒后骑车到派出所报案 自投罗网反受处罚

记者 王国仙 通讯员 朱晓晖

本报讯 近日,一男子酒后驾车跑到派出所报案,结果自投罗网,反受了处罚。

11月的一个晚上,县公安局茆道派出所民警和以往一样穿好反光背心,准备出发去进行路查工作,没想到刚出所门口就看到一个男子急急忙忙地骑着摩托车在所门口停下。

男子看到穿着反光背心的民警们愣住了,忙说自己是找派出所报案,并不是来交警队的。民警跟他说派出所就在这里,男子还是往外走,不肯回来。民警觉得有些可疑,上前查看发现男子满身酒气,当即制止该男子离开,并对他进行呼气式酒精检测,结果酒精浓度高达76mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

通过民警询问,男子交代,晚饭时自己喝了两杯酒后想到女友不见了,就来派出所报警寻求帮助,没想到被查个正着。

然而,在进一步核实处理时,民警发现男子并不是第一次酒驾。今年7月份,男子也曾因为饮酒驾驶机动车被查扣掉了驾驶证,这回又“自投罗网”,属于二次酒驾,将面临法律的处罚。

2015年11月,县公安局在茆道派出所试点开展“所队联勤”警务机制改革,由农村派出所和交警中队联合执勤处警。群众办理交警业务或处理一般交通事故都可以直接到就近的派出所,也不用再担心“走错门、问错人”,极大方便了群众办事、提升了服务效率。

◆ 本版责任编辑 王国仙 排版 王笑



民警大走访

近期,县公安局桃溪派出所组织民警在辖区开展大走访活动,进村排查化解纠纷,向群众进行防范电信诈骗、电动车安全出行、消防安全等方面的宣传,确保辖区社会治安稳定。
徐文荣 摄

防范之窗

冒充领导诈骗案多发 市民加强防范

“明天到我办公室一趟,有事找你。”想必很多人接到过这类电话。而你询问对方是谁的时候,电话那头的语气就显得十分不高兴“连我的声音都听不出来,我是XX领导啊。”如果你信以为真,那就麻烦了。

近日,县公安局发出预警通报,近期我县冒充领导诈骗案件呈多发之势,我县已有几位受害者被骗。市民们要加强自我防范,谨防上当受骗。

案例:

11月26日,桐琴镇的小李(化名)接到一个陌生来电,对方一开口就喊了小李的名字,随后问:“还记不记得我啊?”小李仔细分辨了一下对方的声音,觉得有些像金华的某位领导,便问对方是否是“何主任”(化名)。对方回道:“终于想起我了,明天早上八点半到我办公室来一下,有事找你。”

小李家开了一间店,正巧近期因一笔业务需要到金华找这位“何主任”协

调,于是满口答应。27日早上七时左右,小李还没出发去金华,再次接到了“何主任”的电话。电话里“何主任”表示有紧急事务,今天不方便接待小李了,让小李等电话。

过了几个小时,“何主任”又打来了电话,告诉小李:“你这笔业务需要马上汇款,你先汇五万到这个银行账户上吧,具体的我约对方跟你见面,你自己再结算。”小李表示五万太多了,通过手机银行汇了一万元到“何主任”提供的账户上。

当小李把钱汇好后,打电话给“何主任”问有无收到钱,“何主任”表示没有收到。这时,小李已经开车赶到了金华,找到了真的何主任,一问才知道电话那头根本不是何主任,而是骗子。万幸的是,小李汇款时打错了对方名字里的一个字,一万元钱最终退了回来。

如何防范

警方提示,遇到电信诈骗的时候要

注意以下三大事项:

1. 注意保护个人信息,防止个人信息泄露,尽量不要在公共场所的电脑及网络上通过QQ、微博、微信等留下自己以及亲友的真实信息;小心使用手机名片标注功能,以防手机丢失时重要联系人信息被骗子盗用。
2. 遇到自称变更手机号码的情况,应设法进行甄别确认。要提高警觉,要问清楚借钱目的以及为何换号,再闲聊一些话,以辨别对方究竟是不是自己的熟人。挂完电话后要拨打熟人的真实电话核实。
3. 对通过电话、短信要求进行涉及资金的操作,务必保持警惕。涉及钱的问题,再忙再急,也要电话核实下。
4. 接到对方电话的时候,不慎将领导的名字脱口而出,接着可以通过多种方式进行再次确认,比如可以委婉地多问几个关于公司或单位的人和事情,通过询问对方一些小问题,设法核实对方身份的真实性。
(王国仙 俞伟锋)